

कृषि व्यवसायमा रमाउँदै भूपू असई निरौला

विन्ड राई / मध्यान्ह
उदयपुर, २१ असार

नेपाल प्रहरीको असई पदबाट सेवा निवृत्त भएपछि उदयपुर त्रियुगा नगरपालिका-४ बगहा नमस्ते चौकमा बस्दै आएका किसान निरौला कृषि व्यवसायमा रमाइरहेका छन्। निरौला विगत १७ वर्षदेखि मौसमी नगदे तरकारी खेती व्यवसाय अंगाल्दै आइरहेका छन्। २०६३ सालमा त्रियुगा नगरपालिका, बगहामा पाथीभरा कृषि फर्म दर्ता गरेर कृषि व्यवसाय शुरु गरेका निरौला भन्छन्, 'मानिस विदेश पलायन भइरहेका बेला म चाहिँ प्रहरी जागिरको रिटायर्ड जिन्दगीलाई गाउँघरमा नै बसेर सदुपयोग गर्ने विचारमा थिएँ, कृषिको माध्यमबाट समाजलाई केही दिन र गर्न सकिन्छ भनेर यो व्यवसायमा लागेको हुँ।' उनलाई विदेश जाने हुटहुट पनि नजागेको होइन। तर उनको मन बदलियो, पासपोर्ट च्यातेर फ्याँके र जस्तो संकट आइपरे पनि पछि नहट्ने अठोटका साथ कृषि व्यवसायमा लागे। निरौलाले न्यून लगानीमा १० कठ्ठा निजी र १२ कठ्ठा बर्षको २४ हजार रुपैयाँ भाडा तिरेर २२ कठ्ठामा काउली खेती



गरेर कृषि व्यवसाय शुरुवात गरेका थिए। पहिलो पटकमै काउली खेतीबाट मनगो आम्दानी भएपछि अन्य मौसमी तरकारी खेती लगाउन आफू आकर्षित भएको उनले बताए।

अहिले आफूले नगदे बोडी, काँका, डल्ले च्याउलगायतका मौसमी तरकारी लगाउँदै आएको उनी बताउँछन्। च्याउ खेती गर्न एक सिजनमा एक कटेजवापत वीउविजन, ज्यालालगायत गरेर एक लाखसम्मको लगानी लाग्ने बताउँदै उनले सबै खर्च कटाएर पाँच कटेजबाट १० लाख रुपैयाँसम्म आम्दानी हुने बताए। यस्तै चार कठ्ठामा लगाइएको खुसाँनीबाट ९ महिनामा तीन लाख रुपैयाँसम्म आम्दानी हुने निरौला बताउँछन्।

यो व्यवसायबाट उनले तीनदेखि छ जनासम्मलाई आर्थिक रोजगारी दिँदै आएका छन् भने घर परिवार खर्च पनि यसै व्यवसायले धानेको छ। उनले आफ्ना उत्पादन आन्तरिक हाटबजारमा विक्री वितरण गर्दै आएका छन्। सरकारले कृषि प्रधान देश घोषणा गरेपनि व्यवहारमा लागू नभएको निरौला बताउँछन्। नेपालको आन्तरिक कृषि उत्पादन न्यून रहेको र बजारीकरण पनि सीमित मात्रामा रहेकाले भारतीय उत्पादनले बजार कब्जा गरेको उनको दावी छ। उनले मूल्य र लागतमा पनि उत्पादन फरक र महँगो हुने

गरेको तथा बजारमा आन्तरिक उत्पादन नहुँदा बाध्य उत्पादनले महँगोमा बजार पाएको बताए।

उनले आन्तरिक ताजा उत्पादन बजारमा आउँदा बाध्य उत्पादनको बजार भाउ कम हुने गरेको बताए। च्याउ खेती गर्नका लागि नगरले केही अनुदानमा च्याउको बीउ उपलब्ध गराएपनि सो पर्याप्त नभएको उनको भनाइ छ। कृषि उत्पादन वृद्धि गर्न सरोकारवाला निकायले कृषि यान्त्रिक औजार, प्रविधि, सुपथ सुलभ मूल्यमा कृषि बीउविजन उपलब्ध गराउनुपर्ने र बाध्य खुला आयात नीतिलाई सरकारले नियन्त्रण गर्नुपर्नेमा उनको जोड छ।

उनले गाँस, बास, कपास, शिक्षालगायतका मौलिक अधिकार कृषिबाट प्राप्त गर्न सकिने बताउँदै यसलाई अनिवार्य उत्पादनको क्षेत्र बनाउनुपर्ने बताए। कृषिलाई समस्या तथा दुःखको रूपमा नभई दैनिक जीवनको आवश्यकता, मौलिक अधिकार, सामाजिक तथा आर्थिक विकास र रोजगारीको रूपमा लिनुपर्ने उनी बताउँछन्।

विज्ञापन रकम भुक्तानीबारे अत्यन्त जरूरी सूचना

यस मध्यान्ह मिडिया प्रा.लि. मार्फत विभिन्न पत्रपत्रिकामा विज्ञापन प्रकाशित गरी कारोबार गर्दै आउनुभएकाहरू मध्ये केही विज्ञापनदाताहरूले विज्ञापन प्रकाशित गरे वापत हालसम्मको बाँकी बक्यौता रकम अझै नबुझाउनु भएकोले यही मिति २०८० असार मसान्तभित्र भुक्तानी गर्नुहुन सूचित गरिन्छ।

अन्यथा यस अवधिभित्र पनि हिसाब फर्छ्योत तथा मिलान नगरिएमा यस मध्यान्ह मिडिया प्रा.लि.को रेकर्डमा रहिआएको हिसाब नै अन्तिम मानिने र हाल उपलब्ध गराइएको छुट सुविधासमेत उपलब्ध नगराउने तथा रकम भुक्तानी नगर्ने केही कम्पनी/संस्था/व्यक्तिहरूको नाम सार्वजनिक गरी रकम भुक्तानीका लागि कानूनबमोजिम कारबाही अगाडी बढाउने व्यहोरासमेत यसै सूचनामार्फत जानकारी गराइन्छ।

लेखा शाखा

मध्यान्ह मिडिया प्रा.लि.

कमलपोखरी, काठमाडौं। फोन नं.: ०१-५३२८२९८, ५३२६३६६

Email: madhyanhadaily59@gmail.com

ad.madhyanha@gmail.com

ग्लोबल आइएमईले ल्यायो 'ग्लोबल वैदेशिक रोजगार टेवा कर्जा'

काठमाडौं/मस - ग्लोबल आइएमई बैंक लिमिटेडले वैदेशिक रोजगारीमा जाने श्रमिकहरूलाई लक्षित गरी ग्लोबल वैदेशिक रोजगार टेवा कर्जा योजना सञ्चालनमा ल्याएको छ। बैंकले वैदेशिक रोजगारीमा जाने श्रमिकहरूका लागि ५० हजार रुपैयाँदेखि १ लाख ५० हजार रुपैयाँसम्मको कर्जा विना धितो प्रदान गर्नेछ। यो कर्जा १२.८० प्रतिशतको स्थिर व्याजदरमा पाइनेछ। २१ वर्ष वा सोभन्दा बढी



उमेरका नेपाल सरकारबाट श्रम स्वीकृति प्राप्त गरी वैदेशिक रोजगारीमा जान लागेका तथा ग्लोबल आइएमई बैंकमा कुनै पनि प्रकारको बचत खाता भएका नेपाली नागरिकहरूले यस योजनाअन्तर्गत आइएमई

वालेटबाट आवेदन दिई कर्जा प्राप्त गर्न सक्नेछन्। बैंकले नेपाल, भारत र भुटान बाहेक मलेसिया, साउदीअरब, कतार, ओमान, युएई, जापान, दक्षिण कोरिया र अन्य प्रचलित गन्तव्यहरूमा वैदेशिक रोजगारीका लागि जानेहरूलाई प्राथमिकताका आधारमा कर्जा उपलब्ध गराउनेछ। उक्त कर्जाको अवधि १८ महिनाको छ।

बैंकले युके एड, सीप दक्षता कार्यक्रम, आइएमईपेर र आध्यात्मिक फण्ड म्यानेजमेन्ट लि. सँगको सहकार्यमा उक्त कर्जा कार्यक्रम ल्याएको हो। ग्लोबल आइएमई बैंक मुलुकका ७७ जिल्लामा शाखा सञ्जाल रहेको निजी क्षेत्रको पहिलो वाणिज्य बैंक हो। बैंकले ३५७ शाखा कार्यालय, ३६२ एिएएम, ३२२ शाखा रहित बैंकिङ सेवा, ६४ एक्सटन्सन तथा राजश्व संकलन काउन्टर तथा ३ वटा वैदेशिक प्रतिनिधि कार्यालयसमेत गरी १,१०० भन्दा बढी सेवा केन्द्रबाट ४० लाखभन्दा बढी ग्राहकहरूमा माफ्र सेवा प्रदान गरिरहेको छ।

बैंकसँग आबद्धताको प्रमाणको आधारमा यो सुविधा सहजै प्राप्त गर्न सकिनेछ। यस सम्झौताबाट बैंकका सम्पूर्ण ग्राहकहरूले विशेष लाभ लिने बैंकले विश्वास लिएको छ।

कामना सेवा र ब्लु बर्ड इन्टरनेशनल क्लिनिकबीच सम्झौता

काठमाडौं/मस - कामना सेवा विकास बैंक र ब्लु बर्ड इन्टरनेशनल क्लिनिक प्रालिबीच सम्झौता भएको छ। बैंक र ब्लु बर्ड इन्टरनेशनल क्लिनिकबीच विहीवार मर्चेन्ट

सम्झौता सम्पन्न भएको हो। उक्त सम्झौता अनुसार कामना सेवा विकास बैंकका सम्पूर्ण ग्राहकहरूले काठमाडौं वडा नं ११, त्रिपुरेश्वर स्थित ब्लु बर्ड

इन्टरनेशनल क्लिनिक प्रालिले प्रदान गर्ने डाक्टर परामर्श शुल्क बाहेक अन्य सेवाहरूमा १० प्रतिशत सम्मको आकर्षक छुट प्राप्त गर्न सकिने बैंकले जनाएको छ।

बैंकसँग आबद्धताको प्रमाणको आधारमा यो सुविधा सहजै प्राप्त गर्न सकिनेछ। यस सम्झौताबाट बैंकका सम्पूर्ण ग्राहकहरूले विशेष लाभ लिने बैंकले विश्वास लिएको छ।



कोहलपुर नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
कोहलपुर, बाँके
लुम्बिनी प्रदेश, नेपाल

न्युरोड गोलपार्क भ्यूटावर पर्यटन प्रवेश शुल्क संकलन तथा सम्पूर्ण व्यवस्थापन ठेक्का सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक सूचना प्रकाशित मिति: २०८०/०३/२२

यस कोहलपुर नगरपालिकाको न्युरोड स्थित गोलपार्क भ्यूटावर पर्यटन प्रवेश शुल्क संकलन तथा सम्पूर्ण व्यवस्थापनमा २ वर्षको लागि सञ्चालन गर्ने कार्यका लागि कोहलपुर नगरकार्यपालिकाको मिति २०८०/०३/०५ को निर्णय बमोजिम प्रतिस्पर्धात्मक रूपमा सबैभन्दा बढी अंक कबुल गर्ने व्यक्ति/फर्म/कम्पनीलाई आय ठेक्काको बोलपत्र पेश गर्ने सम्बन्धी यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

तपसिल

क्र. सं.	भवनको तला	एकमुष्ट प्रतिवर्ष न्यूनतम मूल्य	धरौटी राख्नुपर्ने रकम	कैफियत
१.	न्युरोड गोलपार्क भ्यूटावर पर्यटन प्रवेश शुल्क संकलन तथा सम्पूर्ण व्यवस्थापन	रु २४००००००-	२४०००००-	बोलपत्र दस्तुर रु.३०००। फिर्ता नहुने गरी

- उल्लेखित न्युरोड स्थित गोलपार्क भ्यूटावर पर्यटन प्रवेश शुल्क संकलन तथा सम्पूर्ण व्यवस्थापन खुला प्रतिस्पर्धात्मक रूपमा व्यक्ति/फर्म/कम्पनीले मात्र प्रस्ताव पेश गर्न पाउने छ।
- भ्यूटावर पर्यटन प्रवेश शुल्क संकलन तथा सम्पूर्ण व्यवस्थापन खुला प्रतिस्पर्धात्मक रूपमा व्यक्ति फर्म वा व्यवसायले प्रस्ताव पेश गर्न पाउने। बोलपत्र अनलाईन प्रक्रिया (E-bidding) बाट एवम् शिलबन्दी दरभाउ पत्र दुवैको माध्यमबाट पेश गर्न सकिने र सो सम्बन्धी विस्तृत जानकारी कोहलपुर नगरपालिकाको वेबसाईट www.kohalpurmun.gov.np वा www.bolpatra.gov.np बाट लिन सकिनेछ।
- बोलपत्र वापत धरौटी रकम यस कार्यालयको कृषि विकास बैंक कोहलपुर शाखामा रहेको धरौटी खाता नं ०७२०५०१०००२३५२१७ मा नगद जम्मा वा कम्तिमा १२० दिन समयवाधिको मान्यता प्राप्त वाणिज्य बैंकबाट जारी भएको बैंक जमानत सक्कलै पेश गर्नुपर्ने छ।
- बोलपत्र स्वीकृत भएमा कम्तिमा ३ महिनाको नगद धरौटी एवं बाँकी अवधिको बैंक ग्यारेन्टी संलग्न राखी सम्झौता गर्नुपर्नेछ।
- बोलपत्र खरिद रकम कोहलपुर नगरपालिकाको आन्तरिक राजश्व खाता नं ०७२०५०१०००२३५३६५ मा दाखिला गरी सक्कलै भौचर बुझाउनु पर्नेछ।
- बोलपत्र खरिद तथा पेश गर्ने मिति र समय: २०८०/०४/२९ दिउसो १२:०० बजे सम्म।
- बोलपत्र खोलिने मिति र समय: २०८०/०४/२९ गते दिउसो २:०० बजे।
- पेशगर्नुपर्ने कागजातहरू: फर्म वा व्यवसायका कागजातहरू (नागरिकता, करचुक्ता, व्यवसाय दर्ता नविकरण समेत)
- सूचनामा उल्लेख नभएका शर्तहरू प्रचलित कानून तथा कोहलपुर नगरपालिकाको निर्णय अनुसार हुनेछन्।



नमोबुद्ध नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

भकूपडेवेशी, काभ्रेपलाञ्चोक
बागमती प्रदेश, नेपाल



बोलपत्र आव्हानको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशन मिति: २०८०/०३/२२

यस कार्यालयको स्वीकृत कार्यक्रम अनुसार तपसिल बमोजिमको निर्माण कार्य गर्नुपर्ने भएकोले इच्छुक फर्म, कम्पनीले यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३१ औं दिनको १२ बजे भित्र e-bid मार्फत बोलपत्र पेश गर्नुहुन सम्बन्धित सबैमा जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। विस्तृत विवरण सहितको सूचनाको लागि www.bolpatra.gov.np/egp, तथा यस कार्यालयको वेबसाईट www.namobuddhamun.gov.np मा हेर्न सकिनेछ।

तपसिल:

ठेक्का नं.	कार्यको विवरण	धरौटी रकम	दरभाउपत्र दस्तुर
NMUN/NCB/WORK/079/80-11	Construction of 3-C-12 Block School Building of Janak Ma. Vi.	NPR. 645,000/-	NPR 5000
वैज्ञ खाता नं.	Name of the Bank: Rastriya Banija Bank Ltd., Bhakundevesi Branch Office Name: Namobuddha Municipality Office Rajaswa (revenue) account no (for bid fee): Ga-1-1-1540100301010002 Dharauti Account No. (For Bid Security): Ga-3-1540100303000002		



शहीदनगर नगरपालिका
नगरपालिकाको कार्यालय

यदुकूहा, धनुषा
मधेश प्रदेश, नेपाल

शहीदनगर नगरपालिकाद्वारा बाढीको जोखिमबाट बच्न गाउँबासीमा सचेतनामूलक सूचना

बाढीको बेला निम्न कुराहरूमा ध्यान दिऔं:

- गोजरिडरबाट नदीमा बाढीको सतह र अवस्थाको बारेमा नियमित जानकारी लिने गरौं।
- मोबाइल फोन नियमित चार्ज गरेर राखौं।
- रेडियो र टेलिभिजनबाट आउने वर्षा र बाढी सम्बन्धी खबर/सन्देश ध्यान दिएर सुनौं।
- बाढीको चेतावनी तह र खतराको सूचना पाउन साईरनको आवाज ध्यान दिएर सुनौं। प्रत्येक पटकको साईरनका आवाज पश्चात हाते माईकको निर्देशनको ख्याल गरौं।
- बाढीबाट जोगिन नदी तटीय क्षेत्रमा बस्न हुन्न।
- होचो भूभागमा आवातजावत गर्न हुन्न।
- गाउँ र वस्तीमा बाढी आयो भने उचो भूभागमा जानुपर्छ।
- उचो भूभागमा जाने ठाउँ छैन भने आफ्नो घरको पहिलो, दोस्रो तल्ला वा छतमा बस्न सकिन्छ। छतमा पनि बस्न सक्ने अवस्था भएन भने बाहिरबाट गएका उद्धार टोलीलाई आफ्नो समस्या भन्नुपर्छ।
- ठूलो पानी परिहरे जोखिम युक्त क्षेत्र नजिक भए नसुती चनाखो भै बस्नुपर्छ।
- वृक्षारोपण गरौं, वनजंगल जोगाऔं, बाढी नियन्त्रण गरौं।
- आफ्नो वस्ती तथा समुदायको रक्षा गरौं।